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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΑΡΧΗΓΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΔΕΘ 11/9/2021 

 

Η Ελληνική Αστυνομία το 2021 είναι παρούσα στην 85η Διεθνή Έκθεση 

Θεσσαλονίκης, εκσυγχρονισμένη και αναβαθμισμένη ως προς τις παρεχόμενες 

υπηρεσίες της προς τους πολίτες, στοχεύοντας στη διασφάλιση του αγαθού της 

ασφάλειας των πολιτών και στην προώθηση του αισθήματος της εμπιστοσύνης 

προς τον αστυνομικό που διαρκώς είναι στο δρόμο και δίνει τη δική του μάχη για 

την πάταξη της εγκληματικότητας και της παραβατικότητας. 

 Η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης συνιστά ένα κομβικό εμπορικό 

επιχειρηματικό κοινωνικό και πολιτικό γεγονός, στο οποίο δημόσιοι και ιδιωτικοί 

φορείς δίνουν δυναμικό παρόν,  παρουσιάζοντας την Ελλάδα του χθες, του 

σήμερα και του αύριο, τιμώντας την επέτειο των διακοσίων χρόνων από την 

επανάσταση του 1821 και συστήνοντας στον πολίτη νέες ψηφιακές υπηρεσίες και 

τεχνολογικές καινοτομίες. 

 Στα πλαίσια αυτής της διεθνούς συνάντησης η Ελληνική Αστυνομία 

συστήνεται, προκρίνοντας τη φράση «Σύγχρονη Αστυνομία-Ασφαλείς Πολίτες»,  

επιτείνοντας το στόχο ότι μία σύγχρονη αστυνομία, η λειτουργία της οποίας 

συνάδει με ευρωπαϊκές και διεθνείς αστυνομικές πρακτικές, μπορεί να εγγυηθεί 

την ασφάλεια των πολιτών. 

Με τη δυναμική της παρουσία προτάσσει αρχές και αξίες, με σκοπό την 

προάσπιση της νομιμότητας, της ίσης μεταχείρισης και του δικαιώματος στη 

διαφορετικότητα, την αξιοκρατία και τη διαφάνεια  στην επιχειρησιακή δράση και 

φυσικά, το σεβασμό στην αξία της ζωής και την προστασία των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων.  
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Παράλληλα, ενδυναμώνοντας τον επιχειρησιακό μας σχεδιασμό, 

καταρτίστηκε το στρατηγικό και επιχειρησιακό πρόγραμμα της Ελληνικής 

Αστυνομίας 2021-2025 με βασικούς πυλώνες την εφαρμογή μοντέλων διοίκησης, 

που δημιουργούν εχέγγυα συνέχειας και αναβάθμισης. Η εφαρμογή του νέου 

«πληροφοριο-κεντρικού  και λειτουργικού μοντέλου», σε συνδυασμό με τον 

στρατηγικό χρηματοδοτικό σχεδιασμό για τη νέα χρηματοδοτική περίοδο 2021-

2027, έχει δώσει ώθηση στον ψηφιακό μετασχηματισμό του Σώματος και την 

περαιτέρω ψηφιοποίηση των προσφερόμενων διοικητικών υπηρεσιών κατά τις 

συναλλαγές του πολίτη με τις Υπηρεσίες μας. 

 Παράλληλα, η εφαρμογή του Μοντέλου «Χωρο-χρονικής και λειτουργικής 

αναδιάρθρωσης υπηρεσιών και εξορθολογισμού του ανθρώπινου δυναμικού» έχει 

ως κύρια στόχευση: 

- την αναβάθμιση και ψηφιοποίηση των εσωτερικών διοικητικών 

διαδικασιών και την ανάπτυξη των επιτελικών  μας διαδικασιών, 

-  την αναδιοργάνωση των Υπηρεσιών μας με σκοπό την άμεση 

ανταπόκριση, την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών, την ευελιξία και την 

εγγυημένη ασφάλεια, 

-  την ορθή,  δίκαιη και εξορθολογισμένη κατανομή του προσωπικού των 

Υπηρεσιών μας, με τρόπο που θα προσδώσει προστιθέμενη αξία στο 

έργο μας. 
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Η Ελληνική Αστυνομία, επενδύοντας στην εξωστρέφεια και στην εγγύτητα με 

τον πολίτη συμμετέχει με ένα πολυδιάστατο Πληροφοριακό Κέντρο στην 85η 

Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, προβάλλοντας Υπηρεσίες, επιχειρησιακού και 

ψηφιακού κυρίως ενδιαφέροντος, με τις οποίες στοχεύει: 

- να προστατεύσει, πληροφορήσει και ενημερώσει τις μικρότερες 

ηλικιακές ομάδες των ανηλίκων για τους κινδύνους που μπορεί να 

αντιμετωπίσουν κατά την πλοήγηση τους στο διαδίκτυο, και στα 

κοινωνικά δίκτυα. Παράλληλα, ενημερώνει μέσω των στελεχών της 

Διεύθυνσης Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος όλους τους 

επαγγελματίες και επιχειρήσεις για τους κινδύνους από το διαδίκτυο 

και τις ασφαλείς εμπορικές διαδικτυακές συναλλαγές. 

- Να ενημερώσει πληροφοριακά το ευρύ κοινό για την οδική ασφάλεια 

και την ορθή οδηγική συμπεριφορά μέσα από δράσεις, που 

απευθύνονται σε όλες τις ηλικιακές ομάδες και ως στόχο έχουν να 

προβάλλουν την αναγκαιότητα της ασφαλούς κυκλοφορίας και του 

σεβασμού στην ανθρώπινη ζωή.  

o Διαρκής μας προσπάθεια είναι η συνεχής μείωση των τροχαίων 

ατυχημάτων και της απώλειας ανθρώπινων ζωών, σύμφωνα με 

τους εθνικούς στόχους, που έχουν τεθεί από το Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο για μείωση στο 50% των τροχαίων ατυχημάτων έως 

το 2030 και για την πραγματοποίηση του αποκαλούμενου 

«VISION ZERO», για μηδενικούς θανάτους στην άσφαλτο το 

2050. 

o Στο σημείο αυτό θα ήθελα να τονίσω ότι στρατηγικός μας 

σχεδιασμός είναι η αξιοποίηση χρηματοδοτικών πόρων για την 

προμήθεια καινοτόμου εξοπλισμού ο οποίος θα προσδώσει 

προστιθέμενο κύρος στο έργο των Υπηρεσιών της τροχαίας και 

θα συμβάλλει στην οδηγική ασφάλεια των πολιτών. 



4 

 

- να ενθαρρύνει με ορθά εκπαιδευμένα και πλήρως καταρτισμένα 

στελέχη των Γραφείων Ενδοοικογενειακής Βίας ευαίσθητες κοινωνικές 

ομάδες να μιλήσουν για περιστατικά κακοποίησης και να παράσχει 

συμβουλές στα θύματα, ώστε να βγουν από τον κύκλο της σιωπής, να 

μιλήσουν και να απευθυνθούν στις αρμόδιες αρχές.  

o Η Ελληνική Αστυνομία προχωρά στην ίδρυση Γραφείων 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, αρχικά, σε Αθήνα και 

Θεσσαλονίκη στις δομές κεντρικών Αστυνομικών Τμημάτων για 

τη βέλτιστη διαχείριση τόσο των περιστατικών όσο και του 

φαινομένου. 

- να παρουσιάσει την αποτρεπτική της ισχύ και τις δυνατότητες που 

αναπτύσσει, ενισχύοντας την παρουσία μας ως Χώρα στα  εθνικά μας 

σύνορα και να συμβάλλει στην ενδυνάμωση της εσωτερικής και 

Εθνικής Ασφάλειας της Χώρας. 

- να επιδείξει ενισχυόμενη με εξοπλισμό τεχνολογίας αιχμής και με 

ειδικά εκπαιδευμένο προσωπικό την αποτελεσματικότητά της ενάντια 

στη λεγόμενη βαριά εγκληματικότητα, απλώνοντας ένα πέπλο 

ασφάλειας και εμφυσώντας την εμπιστοσύνη στο σύνολο των πολιτών. 

- να προβάλει την ψηφιακή αστυνομία, μία αστυνομία που συνάδει με 

τις τεχνολογικές και ψηφιακές εξελίξεις της εποχής μας, και έχει πλέον 

τη δυνατότητα να εντάσσει αυτές στις επιχειρησιακές πρακτικές 

εξιχνιάσεις εγκλημάτων, αλλά και πρόληψης της εγκληματικότητας, 

γεγονός που μπορεί κανείς να συναντήσει και να γνωρίσει στο 

περίπτερό μας ανασκοπώντας: 

o τις νέες συσκευές smart policing, που η αστυνομία εντάσσει 

στην ισχύ της και προσφέρουν πλέον μέσω της 

διαλειτουργικότητας του συνόλου των βάσεων δεδομένων του 
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Σώματος, ταχύτητα και αμεσότητα στον αστυνομικό που 

επιχειρεί στο δρόμο.  

o Αλλά και τα σύγχρονα εργαλεία με τα οποία είναι εξοπλισμένο 

το τμήμα Ψηφιακών Πειστηρίων της Διεύθυνσης 

Εγκληματολογικών Ερευνών, παρέχοντας εχέγγυα ισχυρών 

ψηφιακών αποδείξεων ενάντια στο έγκλημα και στην 

παραβατικότητα.  

 Στο σημείο αυτό επιτρέψτε μου να τονίσω ότι η 

ψηφιοποίηση του συνόλου των αρχείων των 

εγκληματολογικών μας υπηρεσιών σε όλη την επικράτεια, 

που ολοκληρώθηκε εντός του 2021 έχει αποδώσει 

καρπούς με την εξιχνίαση ήδη εκατοντάδων παλαιών 

υποθέσεων, οι οποίες είχαν μείνει για δεκαετίες 

ανεξιχνίαστες. 

- και τέλος να εγκαινιάσει το περιβαλλοντικό της αποτύπωμα με την 

επίδειξη των πρώτων ηλεκτροκίνητων επιβατικών οχημάτων, 

μηχανοκίνητων, αλλά και ποδηλάτων. Η πράσινη Αστυνομία τίθεται 

στο επίκεντρο των προσπαθειών μας, ενώ αναβαθμίζονται μεταξύ 

άλλων τα Τμήματα Προστασίας Περιβάλλοντος της Ασφάλειας Αττικής 

και Θεσσαλονίκης. Επίσης, και στον τομέα της ανακύκλωσης η 

Ελληνική Αστυνομία δίνει δυναμικό παρόν με το να αποτελεί τον 

πρώτο δημόσιο φορέα που εφάρμοσε και συνεχίζει να εφαρμόζει την 

ανταποδοτική ανακύκλωση, φτάνοντας το 2021 να ανακυκλώνει 

αξιοσημείωτο αριθμό συσκευασιών χάρτινων, πλαστικών και 

αλουμινίου. 
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 Η Ελληνική Αστυνομία ως ένας  ζωντανός οργανισμός κινείται διοικητικά και 

δομείται με κύριο βασικό πυλώνα της τον άνθρωπο-αστυνομικό. Καθήκον μας 

συνιστά να αφουγκραζόμαστε και να ενδιαφερόμαστε για τα δικαιώματα και τις 

ανάγκες των στελεχών μας, οι οποίες  προτεραιοποιούνται για εμάς και τίθενται 

στο επίκεντρο των προσπαθειών μας. 

 Ωστόσο, κατά την επιτέλεση των καθηκόντων και την άσκηση των 

αρμοδιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού μας απορρέουν και για το ίδιο 

υπηρεσιακές υποχρεώσεις. Υποχρεώσεις, που συνοψίζονται στα χαρακτηριστικά 

- του επαγγελματισμού 

- της υπευθυνότητας 

- της αυταπάρνησης 

- της αμεσότητας 

- της συνέπειας και 

- της εγγύτητας. 

 Επικουρώντας το έργο κάθε αστυνομικού, στοχεύουμε να τον απαλλάξουμε 

από  πάρεργα, απλουστεύοντας διοικητικές διαδικασίες και δημιουργώντας μία 

ψηφιακή αστυνομία που θα δίνει ώθηση στο έργο του Σώματος. Τα τελευταία δύο 

χρόνια καταργήθηκαν γραφειοκρατικές διαδικασίες, που συνιστούσαν 

ανασταλτικό παράγοντα αποτελεσματικότητας και δημιουργούσαν επιπρόσθετο 

διοικητικό βάρος.  

 

 

 



7 

 

 

Ενώ, επίσης, έχει δρομολογηθεί σε συνεργασία με το Υπουργείο Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης και το Υπουργείο Δικαιοσύνης η πραγματοποίηση των ποινικών 

δικών μέσω εικονο-τηλεδιασκέψεων, καθώς και η ηλεκτρονική επίδοση ποινικών, 

διοικητικών και στρατολογικών εγγράφων, γεγονός που θα απεγκλωβίσει μεγάλο 

αριθμό αστυνομικών από τις μεταγωγές και τις επιδόσεις δικογράφων, το οποίο 

θα αξιοποιηθεί επιχειρησιακά στην πάταξη της εγκληματικότητας.  

Η Ελληνική Αστυνομία έχει επιταχύνει τις διαδικασίες και έχει επιτελέσει 

τομές σε καίριους τομείς διοίκησης. Στο επίκεντρο των προσπαθειών μας έχει 

τεθεί η αναβάθμιση της παρεχόμενης επαγγελματικής εκπαίδευσης στις Σχολές 

της Ελληνικής Αστυνομίας, σύμφωνα με τα πρότυπα των Ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων 

Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης της Χώρας μας. Επίσης, έχουν ιδρυθεί τα 

Περιφερειακά Ιατρεία ανά την Ελλάδα, δρομολογείται στην Αττική και είναι σε 

εξέλιξη η διαδικασία πρόσληψης ιατρικού προσωπικού για την παροχή ιατρικών 

υπηρεσιών στο εν ενεργεία και εν αποστρατεία προσωπικό, ενώ δρομολογείται η 

ίδρυση Διαγνωστικού Κέντρου στην Αττική.  

Από την έναρξη της πρωτόγνωρης πανδημίας του κορωνοϊού και τις ατομικές 

και κοινωνικές συνέπειες που επέφερε, τα στελέχη μας με συνέπεια 

ανταποκρίθηκαν κατά την επιτέλεση των καθηκόντων τους ως προς τον 

περιορισμό εξάπλωσης του ιού, ενώ ελήφθησαν όλα τα αναγκαία μέτρα για την 

προστασία του προσωπικού μας, τηρώντας όλα τα υγειονομικά πρωτόκολλα. 

Στο σημείο αυτό να τονίσω ότι την τελευταία διετία έχει πραγματοποιηθεί 

μια μεγάλη προσπάθεια κυρίως μέσω χρηματοδοτικών προγραμμάτων και 

κρατικού προϋπολογισμού ενίσχυσης των υπηρεσιών μας με υλικοτεχνικό 

εξοπλισμό, αναβαθμίζοντας τις επιχειρησιακές μας δυνατότητες και 

διευκολύνοντας αισθητά το έργο του προσωπικού μας. 
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Αξιότιμοι κυρίες και κύριοι, 

 στο σημείο αυτό θα ήθελα να εκφράσω ένα μεγάλο ευχαριστώ σε κάθε 

γυναίκα και άνδρα αστυνομικό που καθημερινά, παρά τις όποιες αντιξοότητες 

που μπορεί να αντιμετωπίζει, βρίσκεται δίπλα στον πολίτη και ανταποκρίνεται 

στις ανάγκες υπεράσπισης του θεμελιώδους αγαθού της ασφάλειας με 

ανθρωποκεντρική διαχείριση και ανθρωπιστική θεμελίωση. 

 Κλείνοντας, επιτρέψτε μου να ευχαριστήσω όλους όσους συνέβαλαν στη 

διοργάνωση και στην ανάπτυξη του περιπτέρου της Ελληνικής Αστυνομίας εδώ 

στην 85η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης και κυρίως όλα τα στελέχη της Γενικής 

Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης, που κάθε χρόνο προβάλουν το έργο και 

τις δυνατότητες των Υπηρεσιών του Σώματος,  αναδεικνύοντας τη συνολικότερη 

προσφορά του ανθρώπινου δυναμικού μας. 

 Απευθυνόμενος σε όλους τους πολίτες θα ήθελα να τους διαβεβαιώσω ότι 

δεν είναι μόνοι τους. Ότι το αίσθημα ευθύνης, η απόλυτη επίγνωση και συνείδηση 

των υποχρεώσεων, αλλά και η συναίσθηση του καθήκοντος χαρακτηρίζει όλα τα 

στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας και συνιστούν τον πυρήνα της αποστολής της 

για την εξασφάλιση της κοινωνικής ομαλότητας, συνοχής και ευνομίας. 

Είμαστε δίπλα στον πολίτη. Η προστασία του τίθεται προτεραιότητά μας και 

η εμπιστοσύνη του συνιστά υποχρέωσή μας.  

Σας ευχαριστώ! 
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